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Ai visat pisici? Ce înseamnă asta?

Numerologul Mihai Voropchievici afirmă că
dacă visezi o pisică poate însemna ceva benefic,
deoarece pisicile sunt cele mai mari captatoare de
energie negativă. “În cartea de vise bătrânească tot
ce era legat de pisică însemna vrajă, magie pentru
că acolo se vedea greșit impresia că cine are o
pisică e vrăjitoare. Dar pisica e cel mai mare
captator de energii negative și e terapeutul casei,
ca și câinele. Dacă tu începi să visezi pisici începi
să le asociezi. Am visat o pisică neagră - când te
zgârie în vis sau se uită urât la tine, o poți compara
cu un om care îți este ostil, o persoană apropiată,
dar despre care nu știi cu ce gânduri vine. Dacă
visezi o pisică jucăușă, poate fi vorba de prietenii
tăi. (...) Nu se întâmplă toată ziua-bună ziua să
visezi pisici”, a spus Mihai Voropchievici.

CALENDAR ORTODOX 2019: Ce
sfânt sărbătorim  

Sfântul Ierarh Meletie, pomenit în calendarul
creştin ortodox la 12 februarie, era originar din
Armenia. A trăit în timpul împăraţilor Constanţiu
(337-361) şi Teodosie cel Mare (379-395). La
început a fost hirotonit episcop în Sevastia din
Armenia, nu după mult timp, a fost însă mutat
episcop al Veriei, în Siria. Arhiepiscop al Antiohiei a
ajuns în timpul luptelor dintre ortodocşi şi arieni,
după ce scaunul Antiohiei fusese ocupat de un şir
întreg de episcopi arieni. Susţinător al dogmelor
dreptei credinţe în faţa ereziei ariene (Arie, preot în
Alexandria care a trăit între anii 256-336, a iniţiat
una dintre cele mai grave erezii din istoria Bisericii,
prin care susţinea că Fiul nu are o natură identică
cu Tatăl, lovind prin aceasta temelia Bisericii
Creştine care este Hristos Dumnezeu), Sfântul
Meletie a ocupat scaunul arhiepiscopal din Antiohia
(întronizat în anul 360) cu intermitenţe, prigonit de
împăraţii apostaţi şi arieni care au ocupat tronul
imperial în acea vreme. A participat la Sinodul II
Ecumenic de la Constantinopol, din 381, unde se
arată un înfocat apărător al ortodoxiei, sfârşindu-şi
viaţa chiar în timpul lucrărilor acestui sinod (sursa:
vol. “Vieţile Sfinţilor”). 

Proaspeţii părinţi, obligaţi 
să facă cursuri pentru îngrijirea
nou-născutului

Proaspeții părinți vor trebui să facă un curs de
îngrijirea bebelușului înainte de a părăsi spitalul.
Cursurile vor fi obligatorii și pentru tați, iar
externarea nou-născutului se va face abia după ce
medicii semnează că părinții au fost instruiți în
legătură cu creșterea bebelușului, scrie ele.ro.
Instructajul părinților va dura o jumătate de oră și va
cuprinde informații despre manevre anti-sufocare la
sugari, sindromul copilului scuturat, transportul
adecvat în mașină și schema de vaccinare. Vor
învăța să identifice simptomele de febră la sugari,
dar și cum să reacționeze. Ovidiu Raețchi, deputat
PNL, și inițiator al proiectului, spune că aceste
cursuri sunt foarte importante și sunt obligatorii în
alte țări. “Poate fi făcut în colectiv. Cu alte cuvinte
într-o sală în care pot să intre aproximativ 20 de
părinți și se poate rezolva asta de un singur
asistent, sau poate de un practicant dintr-o școală
medicală. În America acest instructaj este
obligatoriu. Nu poți să iei copilul fără să urmărești
un video“. Un raport al Institutului Național de
Statistică arată că în România se înregistrează 7,6
decese la 1.000 de nou-născuți. Cifrele sunt de
două ori mai mari decât media europeană. Tudor
Ciuhodaru, deputat PSD: “Doar una din trei gravide
ajung să se consulte pe perioadă sarcinii pentru că
nu știu că ar trebuie să facă acest lucru. Uitați-va la
rată mortalității infantile că e similară cu Togo sau
Papua Nouă Guinee și suntem pe primele locuri în
Europa. Aceste lucruri ar trebui predate și la școală. 

Proiectul de lege nu prevede sancțiuni pentru
părinții sau medicii care nu fac instructajul. Situația
s-ar putea schimbă odată ce documentul ajunge în
Camera Deputaților. 

Pe scurt.

Extreme

Unde Guvernul vede creștere, IMM-urile văd recesiune
România riscă să intre în

recesiune dacă autorităţile vor
continua să ia măsuri care vor
destabiliza mediul de afaceri, iar

România ar putea ajunge repetenta
Europei, chiar dacă are potenţial de
creştere, a declarat, luni, preşedintele
Consiliului IMM-urilor (CNIPMMR),
Florin Jianu - „Riscăm să intrăm în
recesiune, deşi potenţialul este de

dezvoltare, prin aceste politici lipsite
de predictibilitate. În foarte scurt timp
este posibil ca toţi indicatorii macro
să iasă din matca lor. Mă refer la

cursul de schimb, inflaţia, puterea de
cumpărare, toate aceste politici
publice bazate pe îndatorare,
promisiuni absurde, fond de
dezvoltare de zece miliarde euro care
nu are acoperire. La un moment dat

vine nota de plată“. El a mai spus că
economia ţării nu va creşte cu 5,5%
în 2019, aşa cum îşi propune
Guvernul - „Acest nivel este umflat,
ca multe altele legate de venituri. Mi-
e ruşine că România va ajunge
repetenta Europei, deşi potenţialul
nostru este cu totul altul“. Oficialul
CNIPMMR s-a referit şi la creşterea
„peste noapte“ a cheltuielilor din
bugetul de stat, cu 1,3 miliarde euro,
faţă de varianta aflată în dezbaterea
publică - „Ne punem problema de
legalitate a acestui aspect. E o sumă
foarte importantă, care nu exista în
varianta aflată în dezbatere publică şi
avizată de Consiliul Legislativ, de
CSAT, de CES. În final, tot oamenii
vor fi cei care vor plăti aceste
anomalii, întrucât foarte multe
municipalităţi vor majora taxele şi
impozitele locale“. Noul proiect al
Legii bugetului, publicat vineri noapte
pe site-ul Ministerului Finanţelor,
prevede un deficit de circa 36,157
miliarde lei, cu 1,3 miliarde lei mai
mare faţă de cel din varianta
anterioară.
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Conform Legii Pensiilor,
pensionarii vor fi nevoiți să
trimită autorităților, de două

ori pe an, un „certificat de viață”.
Documentul trebuie depus doar de
pensionarii români, cu domiciliul în
afara țării. Pensionarii români care
trăiesc în străinătate sunt nevoiți să
dovedească, de două ori pe an, că nu
au murit, prin certificatul de viață.
„Pentru a beneficia de drepturile
cuvenite din cadrul sistemului public de
pensii, beneficiarii drepturilor băneşti
acordate de casele teritoriale de pensii
stabiliţi pe teritoriul altor state, denumiţi
în continuare beneficiari nerezidenţi,
au obligaţia de a transmite semestrial,
până cel târziu la data de 31 martie,
respectiv până la data de 30
septembrie ale fiecărui an, un certificat
de viaţă”, se arată la alin. (5) al art.
102 din noua lege a pensiilor. Legea
prevede și obligația beneficiarului de a
suporta cheltuielile de transfer al
drepturilor bănești. „Cheltuielile
generate de transferul în străinătate al
prestaţiilor de asigurări sociale, inclusiv
comisioanele de schimb valutar, se
suportă de beneficiar, cu excepţia
plăţilor care intră sub incidenţa
Ordonanţei de urgenţă a Guvernului
nr.113/2009 privind serviciile de plată,
aprobată cu modificări prin Legea
nr.197/2010, în cazul acestora din
urmă comisioanele fiind suportate,
proporţional, de către beneficiar şi de
către casele teritoriale de pensii.
Cheltuielile generate de transferul din
străinătate al prestaţiilor de asigurări
sociale, cuvenite şi neîncasate, se
suportă din bugetul asigurărilor sociale

de stat”. „Prezentul proiect de act
normativ transpune Directiva (UE)
2016/2341 a Parlamentului European
şi a Consiliului din 14 decembrie 2016
privind activităţile şi supravegherea
instituţiilor pentru furnizarea de pensii
ocupaţionale (IORP) cu termen de
implementare 13 ianuarie 2019”, se
arată în nota de fundamentare a
actului normativ, semnată de ministrul
Muncii Marius Budăi.  Scopul
proiectului de lege privind pensiile
ocupaționale este acela de a explica
pașii ce trebuie urmați pentru a
beneficia de o pensie ocupațională, ce
este „suplimentară, distinctă şi în
completarea tipurilor de pensii
acordate în cadrul sistemelor de pensii
din România”. 

Doar administratorii autorizați vor
putea constitui un fond de pensii
ocupaționale, schema de pensii
urmând să fie stabilită de către

fiecare angajator care poate să ofere
angajaților acest beneficiu. Orice
persoană care realizează venituri din
salarii sau asimilate salariilor şi care
îndeplineşte condiţiile prevăzute în
schema/prospectul fondului de pensii
ocupaţiopnale poate beneficia de
acest sistem de pensie facultativă.
Contribuțiile angajatorului și
angajatului se colectează și virează,
de către angajator, pe baza numelui,
prenumelui și CNP-ului
participantului.

Este important de știut că
angajatorul nu poate face reţineri
pentru contribuţiile angajaţilor la un
fond de pensii ocupaţionale fără
acordul scris al angajatului. Până pe 6
februarie, legea este supusă dezbaterii
publice pe site-ul Ministerului Muncii.
După publicarea în Monitorul Oficial,
legea pensiilor ocupaționale va intra în
vigoare în 30 de zile.

Pensionarii români care trăiesc în străinătate

Riscă să piardă pensia dacă nu
trimit urgent „certificatul de viaţă“


